

Egyre népszerűbbek a neves gimnáziumok

# Több iskolapad, mint jelentkező diák

Indokolatlanul nehéznek tartják az általános iskolai diákok, sőt: tanáraik is a középiskolai felvételiket. A tanulókat május hetedikéig értesítik a felvételi eredményéről.

Az Országos Köznevelési Értékelési és Vizsgaközpont április 30-áig küldheti vissza a jelentkezési lapok alapján egyeztetett felvételi rangsorokat a középiskolákhoz. A gimnáziumok és szakközépiskolák ez alapján állíthatják össze az elsős osztályokat. A kimaradó diákok elhelyezése nem kerül veszélybe, hiszen a vizsgaközpont tájékoztatása szerint több hely van, mint jelentkező. A diákok május hetedikéig izgulhatnak: ez a hivatalos felvételi eredményhirdetés határideje.

Nagy a verseny azonban a jó hírű gimnáziumokba való bejutásért, ahol a két-háromszoros túljelentkezés sem ritka. A nyolcadikosoknak a középiskolák többségében szigorú felvételiket kellett átadniuk. Tavaly 108 ezren, idén pedig 122 ezren jelentkeztek középiskolákba az ország egész területén. Az első-második helyeken megjelölt intézményekbe 2001-ben 94 ezer diákot vettek fel, az előzetes becslések szerint idén 80 ezren juthatnak be az elsőként megjelölt iskolákba.

A Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola igazgatója szerint a diákoknak, a szülőknek és a tanároknak egyaránt nagyon nehéz volt az ideji felvételi.

A rengeteg adminisztráció és a szülők aggodása mellett rendkívüli terhet rakott a nyolcadikosokra, hogy minden gimnázium írásbeli-szöveges felvételin bírálta



A nyolcadikosoknak fel kellett kötniük az alsóneműt a felvételikén.

Fotó: Miskolczi Róbert

el őket. A szülők igazolták a felkészüléshez szükséges távolmaradást, így a legtöbben jó néhány napra kiestek az oktatásból – mondta Sipos Ibolya igazgató.

– Szerintünk indokolatlanul nehéz próbatétel elé állítják a gyermekeket, akiknek ez az első ilyen jellegű megmérettetésük – fűzte hozzá Ila Tóth Ferencné, a

gyakorló igazgatóhelyettese. – Bonyolítja a jelentkezés menetét az elmúlt években bevezetett központosítás, a győri rangsorolás is.

– A Ságváriban és a Radnóti felvételiztem, mondhatom, nagyon izgultam a vizsgákon – mondta a nyolcadik osztályos Zsíros Viktória. – Reáltárgyakból

és franciából kellett vizsgáznom, a felkészülés miatt egy hetet ki kellett „hagynom” az iskolából, de úgy tűnik megérte, mert elég jó helyen végeztem a Ságváriban. Szerintem szükséges a felvételi, de ez már túl szigorú.

– Jelenleg a Radnóti vizsgarendszere a legkeményebb, hiszen még humán szakon is van

## A BETHLENTŐL A BATSÁNYIIG

A hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Református Gimnáziumban kétszeres volt a felvételizők aránya a rendelkezésre álló helyek számához képest, emiatt sok jó tanulmányi eredményű gyermeket nem tudnak fölvenni. Egy ötödik és két kilencedik évfolyamot indítanak, a kilencedik osztályok két-két fél csoportból állnak. Az egyik 9. osztályban kialakított két fél csoport biológia-kémia, illetve angol speciális tantervű; a másik osztály matematika-fizika és magyar-történelem fakultációs csoportból áll.

A makói József Attila Gimnáziumban nincs felvételi, elsősorban a hozott jegyek alapján döntenek a felvételi sorrendről. Tavaly mintegy százharmincan jelentkeztek a JAG-ba, az idén több mint kétszázán jelölték meg ezt az iskolát is. Két 9. osztály indul, a harmadik a jelenlegi nyolcadikosokból, a gimnázium „saját neveltjeiből” áll össze. A fakultációs oktatást (választható: angol, biológia, matematika-számítástechnika, általános tantervű és média) csoportbontásban oldják meg.

A csongrádi Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola két gimnáziumi, és két szakközépiskolai osztályt indít (emellett nyolcosztályos gimnáziumot is működtet). A túljelentkezés két-háromszoros.

Minden középiskolára vonatkozik: most még képtelenség „megsaccolni” a várható létszámot, hiszen nem tudják, hogy a diákok hány középiskolát jelöltek meg célként.

matekvizsga – teszi hozzá a szintén nyolcadikos Bereczki Orsolya. – Én is nagyon izgultam a felvételikén, de szerencsére jó helyezést értem el: a Ságvári listáján az első lettem, így már nem kell aggódnom.

A Radnóti gimnázium igazgatója a túljelentkezéssel indokolta a szigorú felvételi rostát. A patinás gimnázium, hogy egyetlen jól felkészült gyermeket se utasítson el, néhány fível megemelt az előzetesen tervezett osztálylétszámokat.

– Mintegy 120 helyre 388 jelentkezés érkezett, ami jelzi, hogy az évek óta állandó gyermekszám mellett egyre népszerűbbé válnak a gimnáziumok – fogalmazott Mike Csaba.

Dobi János, a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium direktora is jelentős túljelentkezéssel számolhatott be: február 15-éig 140 lehetséges helyre mintegy 284-en juttatták el a jelentkezési lapjukat. Az igazgató szerint ez az arány hasonló a korábbi évek jelentkezési arányaihoz.

– Nagyon nehéz helyzetben vannak a nyolcadikosok, hiszen iskoláid mellett kell felkészülniük az embert próbáló felvételi vizsgákra – fogalmazott Dobi János, aki azonban hozzátette: a Ságváriban nem a pillanatnyi felkészültség, hanem elsősorban a gyermekek képességei alapján döntenek a felvételtől.

ILLYÉS SZABOLCS

## Korognai Károly rendezésében kerül színpadra A tizedes meg a többiek



Jakab Tamás (Albert, a komornyik) és a direktor a próbán.

Fotó: Miskolczi Róbert

Minden idők egyik legnépszerűbb magyar filmje A tizedes meg a többiek, amelynek színpadi változatát Korognai Károly rendezésében pénteken mutatják be a Szegedi Nemzeti Színházban.

Elsősorban a parádés szereplőgárda érdeme, hogy mára filmtörténeti legendává vált Keleti Márton 1965-ben bemutatott mozija, A tizedes meg a többiek.

A feledhetetlen Sinkovics Imre játszotta a Tizedest, az ironikus Darvas Iván Gálfy zászlóst, a fanyar humorú Major Tamás volt a komornyik, Obersturmführerként Márkus László mulattatta a nézőket. A filmből és irodalmi alapanyagából, Dobozy Imre kisregényéből két évtizeddel ezelőtt Horvai István már készített egy színpadi változatot, ami Szombathy Gyula, Bács Ferenc, Kaszás Attila, Harkányi Endre, Bánsági Ildikó főszereplésével nagy sikert aratott a Pesti Színházban. Kezddő színészként látta azt a produkciót Korognai Károly, aki néhány évvel ezelőtt a Pécsi Nemzeti Színházban állította színpadra a darabot.

A pécsi előadás érdekessége volt, hogy az egyik megbetegedett színésztől Korognai átvette Gálfy szerepét is, így egyszerre játszott és rendezett. Az a

produkció 1999 májusában két előadás erejéig Szegeden is vendégszerepelt.

A Tizedest akkor is Balikó Tamás, a Pécsi Nemzeti Színház igazgatója játszotta, akit a mostani szegedi változatba is meghívtak.

– Balikó Tamás pofon csapta ez a szerep, ezért nagy öröm velem dolgozni. Horvai István szövegkönyvéből magam készítettem el egy felrészített, játszhatóbb saját változatot. A szituációk, a helyzetek zöme, a dramaturgia és a történet természetesen Dobozy Imréé maradt, de a mondatok hetven százaléká az enyém. Egy sokkal csibészebb, maibb hangú előadást szerettem volna létrehozni – mondta Korognai Károly, aki a szegedi premier kapcsán úgy fogalmazott: még egyszer biztosan nem vállalna ugyanabban a produkcióban színészi és rendezői feladatot. – Szeretném látni, esendő figurák szerepelnek a történetben. A szerző jól eltalálta az arányokat: egyszerre van jelen a háborús veszély és a felhőtlen humor. Ettől válik különleges hangulatúvá ez a kedves sztori.

A szegedi előadás is Vayer Tamás pécsi díszleteiben játszák, a főbb szerepekben Szerémi Zoltánt, Jakab Tamást, Marton Róbertet, Szirbik Bernadettet és Megyeri Zoltánt láthatjuk.

H. ZS.

Vivendi Telecom Hungary  
Szegedi Irodánk

**Internet,  
ami illik Hozzád!**

Most 3 hónapig minden csomag havidíjából  
**50%-os kedvezményt adunk!\***

**Comfort**  
termécsalád

**Minden egyben,  
rendszeres használatra**

**Kinek ajánljuk?**

- Azoknak a felhasználóknak, akik könnyen kezelhető internetes kötségeket akarnak
- Aik fix áron határtalan internetre válnak
- Családi felhasználóknak

**Miért?**

- Internet-hozzáférést és telefonátvitelt egyben
- Előre tervezhető kötségek, korlátlan internet-hozzáférés
- Gondtalan felhasználást, kedvező percdíjak az időkeret határáig

\*Az október 2002. április 30-ig megrendelt előfizetéseknél, minden havi díjban a havi díjhoz képest 50% kedvezményt adunk.

**Info-vonal: 1288 www.vnet.hu**

**vnet**  
Magyar Telekom

Regionális értékesítési pontjaink: V-fon ügyfélszolgálati irodák, Tekastel (Szeged, Plaza), Core Szeged, Photo Pesti (Szeged, Jókai u. 1.)